



建造

創新



建造創新博覽會獲得逾**170**個來自**15**個國家及地區的參展商支持，在港展出各種創新建築技術，**7**個高峰會及國際會議亦已盛大舉行，五天活動總共錄得超過**21,000**參觀人次及**11,000**入場人數。



建造業議會創新獎及香港建造業 CDE — 綜合數碼共用平台大獎先後在年內舉行，兩項大獎均旨在表揚業界於應用及推廣創新建築科技的卓越貢獻。



大師級培訓課程於年內推出，主題包括「組裝合成」建築法、綜合數碼共用平台、建築設計安全及臨時工程，讓具備一定經驗的工程人員裝備自己，深入了解先進建築方法。

「組裝合成築樂園」於11月「築月」期間揭幕，並隨即在建造業零碳天地展出。「築樂園」由不同組件裝嵌而成，容易拆卸，正好引證如何以Mi無極限「築」起快樂。





行業 發展

「建造業議會15周年慶祝及展覽開幕典禮」於西九文化區M+圓滿舉行，香港特別行政區行政長官李家超先生當日應邀主持揭幕儀式，勉勵議會帶領業界再創高峰。



建造業議會與發展局及業界機構攜手推行大型行業推廣計劃——「看『建』未來 『築』及生活」，推廣建造業的專業形象，同時吸引更多年輕人加入行業。

「建造業青年國情研修班」於2022年推出，旨在加強香港建造業界年輕中層領袖對內地發展的了解。



「香港建造新視野」午宴自2022年6月起，成為議會每月的盛事，時任建築署署長何永賢女士和運輸及物流局局長林世雄工程師分別曾擔任主講嘉賓，與業界分享對建造業發展之洞見。



建造業議會聘請顧問公司向業界持份者收集意見，其後發表《改善建造業時間、成本及質量表現報告》，為業界應對未來的黃金十年提供提升競爭力的意見。

年度回顧

建造業議會與發展局自2012年起舉辦建造業安全周，其中第二十八屆公德地盤嘉許計劃是2022年安全周的其中一項重頭戲，藉此鼓勵對建造安全及公德有傑出表現的團隊及工友。



議會亦推出「生命第一」安全推廣活動，並透過推行「默哀會」，加強工地安全文化。

建造業議會一直積極爭取交流及合作機會，包括於建造創新博覽會期間，分別與數碼港及華為香港簽署合作備忘錄；香港建造學院年內亦與香港營造師學會簽訂合作意向備忘錄。



「零碳小勇士」獎章計劃舉辦不同類型活動，鼓勵學生積極參與減碳，同時認識可持續發展及「碳中和」的重要性，攜手為愛護地球出力。



關懷

工友



建造業運動及義工計劃(CISVP)致力推動業界參與體育及義工活動。為進一步宣傳恆常運動的重要性，CISVP於2022年推出「周末約動」計劃，與部分學校合作提供運動場地予業界。



齊心

抗疫



建造業議會撥款1.23億港元延續建造業抗疫關愛行動，並透過「行動2.0」，繼續支援確診新型冠狀病毒病及須隔離的工友。為對抗第五波疫情，議會除了舉行檢測日及呼籲業界接種疫苗，亦帶領業界捐贈由貨櫃改裝的休息室予醫護人員。